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Общая неврология

Тема 7. Ликвор, гидроцефалия, менингиальный синдром

Вид учебного занятия (практическое занятие).

Цель: Представить состав ликвора и ликвородинамику в норме и при различных патологических состояниях;  этиологию и патогенез гидроцефалии; классификацию гидроцефалии и особенности ликвородинамических нарушений при различных видах гидроцефалии; клинику и методы диагностики гидроцефалии; основные методы консервативного и оперативного лечения гидроцефалии;  синдромологический и топический диагноз у больных с гидроцефалией; исследования больного с гидроцефалией.
План проведения учебного занятия

 (составляется исходя из вида и структуры занятия, его целей; поэтому этапы, содержание и временные рамки могут варьироваться).

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков. (письменный опрос).

	3
	Основная часть учебного занятия. (этапы выбираются из предложенных в соответствии с видом и целью учебного занятия)

Закрепление теоретического материала (формы организации учебной деятельности, используемые вопросы и задания).

1. состояние и функции ликвора в норме; 

2. ликвор при различных патологических состояниях (белково-клеточная и клеточнобелковая диссоциации, субарахноиадальное кровоизлияние, менингит); 

3. менингеальный синдром (симптомы Кернига и Брудзинского); 

4. ликвородинамика в норме и при патологии (ликвородинамические пробы Квекенштедта, Стуккея, Пусссена, люмбальная пункция и измерение ликворного давления, субокципитальная пункция, вентрикулярная пункция); 

5. классификация гидроцефалии (по этиологии; по распространению; по характеру ликвородинамических нарушений; по стадии заболевания); 

6. клиника гидроцефалии (динамика изменения окружности головы, состояние родничков черепа, изменение сухожильных и периостальных рефлексов, двигательной активности, стволовые симптомы, симптомы внутричерепной гипертензии); 

7. диагностика гидроцефалии (измерение окружности головы, оценка состояния родничков черепа, эхоэнцефалоскопия, краниография, люмбальная пункция, ликвородинамические пробы, компьютерная томография и магнитно-резонансная томография головного мозга); 

8. консервативная терапия и современные основные методы хирургического лечения гидроцефалии (шунтирующие операции). 

Отработка практических умений и навыков (указываются  вопросы для рассмотрения, практические задания, ситуационные задачи, упражнения и т.п.):

Перед студентом стоит задача изучить анатомию, патологию ликворопроводящих путей. 
Практическая подготовка на клинической базе (отработка практических навыков).

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические (таблицы, плакаты,);

-материально-технические (мультимедийный проектор)
